

民警护考

通讯员 赵鎏杰 本报记者 陈洋根

本报讯 10月14日至16日,全省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目、英语科目考试如期举行,本次考试是新高考方案实施以来规模最大的一次考试。包括警方在内,相关部门全力保障这次考试安全顺利进行。

10月14日上午8时,杭州桐庐县富春中学考场,新高考的第一门科目历史准时开考。一名考生进考场时,却发现身份证不在身边。原来,她把身份证放在了钱包里,然后把钱包交给了同学保管,同学急着出门把钱包忘在了家里。监考老师马上将情况向学校反映,学校同意让考生先参加考试,等考试结束补上身份证明。正在考场参加执勤任务的桐庐县公安局城南派出所副所长江涛,得知情况后帮忙取回了身份证,等上午考试结束后将身份证送到考生手中。

劳务税标准
岂能一睡36年

Z 周颖 周勉

日前,大批高校学生结束实习时,被要求按800元起征点、20%的税率缴纳劳务报酬个人所得税。由此引发舆论对这一税种征收标准36年来未作调整的关注。36年,我国经济社会状况、居民工资收入水平变化天翻地覆,劳务税又岂能一睡36年?

36年是什么概念?国家统计局数据显示,1980年,我国全国职工年平均工资是762元,2015年在岗职工年平均工资为63241元。一次收入800元这个起征点,在1980年意味着比职工全年工资收入还要高,而到如今,还不到职工平均月工资的六分之一。

税收的种类、税率、纳税对象等标准一经确定,应当保持其一定时间内的稳定性,这是税收的一项基本原则。然而,对明显滞后于经济和社会发展,或与社会现实严重脱节的税收标准,理应适时对其进行修订。

在国家鼓励大众创业、万众创新的大背景下,灵活就业渐成趋势,劳务报酬所得渐成老百姓重要的收入组成部分,劳务报酬所得税涉及广告、会计、技术服务、翻译、装潢等29种劳动形式。当前,以劳务报酬为主要收入来源的劳动者群体还在不断壮大,其中既有演艺明星这样的高收入群体,也有安装工人等低收入群体。用36年前制定的税收标准对繁多的劳动形式和悬殊的收入差距划线,似缺乏科学性。

相关部门应深入一线,分门类分层级摸清情况,适时对这一税种的相关标准作出符合实际的调整。由于当前以劳务报酬为唯一或主要收入形式的低收入劳动者不在少数,他们的话语权较弱,有关部门在调研时,应主动倾听他们的声音。

事实上,近年来,“沉睡”的税收标准,除了劳务税,还有与劳务税执行同样起征点、税率的稿酬个人所得税。对类似税种在税收法定原则下,似应由立法机关在执法检查中加以系统的检视和梳理,对明显与社会发展不适应的税收标准及时加以修订。



警院开学

通讯员 赵宇晖 本报记者 张倩

本报讯 15日下午,浙江警察学院隆重举行2016级新生开学典礼暨入校宣誓仪式。省公安厅有关领导、校党委班子成员、2016级千余名新生及部分家长、各界来宾等6000余人参加了本次典礼。

开学典礼上,除入学宣誓、阅警仪式外,学员还进行了警务技能汇报表演,包括警乐团行进间演奏、校仪仗队表演、擒敌技能展示、交通手势指挥操、特种射击、反恐突击战术等项目。

上虞试点垃圾分类“实名制” 垃圾“扔”得好,还能去超市消费

Z 杜静静 石勇生

报纸、饮料瓶、废旧金属,甚至是废电池、灯炮等有害垃圾,打包后贴上二维码标签,投进智能回收柜里,就能获得积分,积分可以兑换,攒到一定分数就能在小区门口的超市刷卡消费。近日,上虞在百官街道新世纪小区试点推行“垃圾智能分类”,这个小区也成为绍兴首个实现实名垃圾分类的小区。

这两天,上虞区环卫中心的工作人员正在小区里设摊宣传。不少居民前来咨询,领取二维码智能卡。二维

码是每个家庭的垃圾专属“身份证”,由此实现垃圾分类“实名制”。

在小区的中央花坛边,摆放着全新设备。有垃圾袋自助发放机、可回收垃圾智能回收平台和有害垃圾智能回收平台。安装设备的浙江村口环境服务有限公司的工作人员正耐心地演示给居民和垃圾分类督导员们看。

居民把二维码智能卡平放入垃圾袋发放机的红色扫描区,听到“嘀”的一声之后,机器下方的“取物口”即有垃圾袋和二维码出来。

当天,居民张大妈就拎着一摞废纸箱来“尝鲜”:在可回收物放置电子秤上称重后,将可回收物的二维码对准机器扫描

口扫描,扫描成功后,投递门自动打开,废纸箱就可扔进去了。

工作人员说,巡检人员通过终端扫描垃圾袋上的二维码,就可知道这袋垃圾来自哪户居民、垃圾分类是否准确、有没有需要改进的地方,巡检后产生的数据会第一时间回传到数据平台上,以短信方式告知该居民。简单来说,这个二维码智能垃圾分类项目是利用了目前流行的物联网、二维码等技术手段,实现了垃圾投放可溯源。

废纸、塑料等常见可回收物品,回收价高于市场价格的5%至10%。居民进行垃圾分类,还可获得公益积分,当天就有居民换取1000多分,1个积分相当于1分钱,可在小区门口的超市消费。

她用“两颗心”对待戒毒人员

Z 通讯员 钱文坚

在乐清市拘留(强制隔离戒毒)所,出生于上世纪六十年代的黄丽萍不仅是“元老”级民警,更是个标兵式人物。每次评比,荣誉榜上总少不了她的名字;而她负责的岗位,也往往都是所里的示范文明岗位。

1983年参加工作的黄丽萍,在监狱、看守所、戒毒所都呆过,三十多年一直从事着监管教育工作。长期的工作积累,再加上女性特有的耐心和细腻,她不断创新教育感化手段,摸索出一套特别有针对性的管理方法。

近年来,女性戒毒人员数量逐年增加,黄丽萍面临的工作压力也不断增加。为确保场所安全,她经常深入一线与戒毒人员面对面进行谈话教育,了解她们的思想动态,及时掌握各类情况并加以解决。在她的悉心帮助下,不少一度对人生失去信心、不服从管理甚至有自残倾向的戒毒人员,重新鼓起了生活的勇气。

“治”好了身体,更治好她们的心

永嘉籍吸毒人员谷某,入所检查时拒不配合,连大小便也疑似失禁,弄得全身臭气熏天,让人无法靠近,但她的体检结果却均属正常。为了摸清情况,黄丽萍经常主动找她谈心,逐渐了解到她的过去。原来,谷某一家都是毒品的受害者,丈夫因吸毒身亡,2个儿子也因吸毒多次被强制戒毒,她本人曾从楼上摔下来,有癫痫等后遗症。

了解情况后,黄丽萍一方面在生活上尽量给予谷某更多照顾,还让她刚解除强制戒毒回家的儿子打电话、写信给她,鼓励她安心戒毒;另一方面,反复向她宣讲相关法律法规政策,非常严肃地告知她违反场所管理规定的后果。多管齐下的教育和细致入微的关心,终于使谷某放下包袱,积极配合戒毒。如今,她已完成戒毒出所。

乐清籍戒毒人员王某因家人举报被送来强制戒毒,入所后一直心存怨气,不仅不服从管理,还经常无端找事。针对她这种心态,黄丽萍不仅请来心理咨询师为她做心理辅导,还常通过谈心的方式与她聊些家庭、亲情方面的话题,勾起她对家人的美好回忆。一段时间后,王某的情绪明显

改善,不再对抗管理,还主动帮助别人。她坦言,是王丽萍改变了她的心态,使她正确认识到了家人的良苦用心,如今她只想早日戒掉毒瘾,回到家人的怀抱。

“复杂的事情简单做,你就是专家;简单的事情重复做,你就是行家;重复的事情用心做,你就是赢家。”这是王丽萍的信条。没有轰轰烈烈的事迹和惊天动地的壮举,她有的,只是润物细无声的坚持和付出。她说,这份工作要的就是两颗心,“责任心”与“爱心”。让每一名戒毒人员都能健健康康回家,这就是她最大的欣慰。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

